

国家矿山安全监察局贵州局帮扶毕节市纳雍县龙场镇大营社区——

扶志又扶智 贴心又暖心

文/图 彭耀永

新春启序，暖意融融。笔者跟随国家矿山安全监察局贵州局慰问组，沿着乡间小路蜿蜒而上，驶入毕节市纳雍县龙场镇大营社区。沿途路灯整齐伫立，照亮了山间的苗族村寨。村委会广场上，几位老人围坐在一起闲话家常，孩童在一旁追逐嬉戏，一幅祥和安宁的乡村画卷徐徐展开。

车子停靠在龙场镇地伟小学门前，虽值寒假，校园里却处处透着整洁干净的新气象。一栋崭新的教学楼矗立其间，红色塑胶跑道在冬日阳光下格外亮眼，操场设施摆放得整整齐齐。“要是开学来，这儿可热闹了。娃娃们的读书声、操场上的欢笑声，能传遍整个寨子。”纳雍县龙场镇中心学校党总支书记王永笑着说，“以前可不敢想，咱们大山里能有这么好的学校。”

这个苗族人口占比超98%的社区，因地处边远、基础薄弱，在2021年定点帮扶启动时，仍是龙场镇乡村振兴进程中亟待补齐短板的行政村——曾面临36.65%的贫困发生率。自2021年开展定点帮扶以来，国家矿山安全监察局贵州局坚持“扶志又扶智、输血更造血”，主动压縮机关经费开支，把省下来的每一分钱都用在帮扶一线，用“我们过紧日子”的决心，努力帮助群众过好日子，更锚定长远，携手乡亲们向着“过富日子”的目标扎实迈进。以精准举措破解发展难题，让这片曾经发展滞后的土地焕发新生。



在国家矿山安全监察局贵州局帮扶新建的纳雍县龙场镇大营社区地伟幼儿园操场上，孩子们欢快玩耍。

教育帮扶 扶志扶智育希望

“以前没有幼儿园，娃娃要送到几公里外的乡镇上学，天不亮就得起床赶校车，山路崎岖，安全让人揪心。”王永指着校园介绍，“更让人着急的是，苗族孩子大多只会说母语，6岁直接上小学后，汉语沟通成了大难题，错过了最佳语言学习期，每年能考上高校的也就2到3人。”

教育是阻断贫困代际传递的根本之策，更

是“扶志扶智”的核心抓手。国家矿山安全监察局贵州局将教育帮扶列为“希望工程”，一方面协调爱心企业捐赠460万元，新建标准化地伟幼儿园，开设大、中、小三个班级，配备6名教师推行汉、苗双语教学；另一方面全面改造地伟小学，翻新教室和教师宿舍，配齐取暖设备与被褥，将原来坑洼的水泥地升级为塑胶篮球场和

跑道，12个班级全部装上多媒体设备，新增8名特岗教师，让孩子们从四处散落的就学状态，回归明亮课堂。

“驻村干部常来家里拉家常，给我们讲读书的重要性，慢慢转变了大家读书无用的旧观念。”纳雍县龙场镇大营社区一组村民陶义说，他的两个孩子分别在读幼儿园和三年级，“现在

娃们普通话讲得流利，放学回家还会给我们讲课堂上学的知识，学习劲头特别足。”

除了改善办学条件，该局持续开展“助学圆梦”行动，累计发放助学金16万元，按照专科3000元、本科5000元、研究生8000元的标准，资助40余名困难学子踏入高校。针对家庭变故的学生，还给予临时资助，坚决不让一名学生因贫辍学。帮扶以来，大营社区已有45人考上专科、16人考上本科、1人考上研究生、1人考上博士，越来越多的孩子通过知识改变了命运。

690桶、书包36个；为8口人挤在30余平方米小屋的李付文家，资助2万元修缮房屋；在此次慰问中，又专门走访熊义、陶江等困难户，为身患重病、家庭负担沉重的村民送去温暖与关怀。

“以前村里环境卫生差，大家也没这个意识，驻村干部天天走村入户宣传，还带头搞清洁，现在家家户户都把院子收拾得干干净净。”陶义说，环境变好了，村民的精神面貌也焕然一新，邻里之间互帮互助，文明新风蔚然成风。

基建提质 真情帮扶暖民心

“以前晚上出门全靠手电筒，走夜路深一脚浅一脚。现在路灯亮到家门口，串门、办事都方便多了。”大营社区党支部书记杨丹梦感慨。

路网建设先行，国家矿山安全监察局贵州局深知基础设施是乡村全面振兴的“硬支撑”，

累计投入、引进和调动帮扶资金1144万元，精准补齐设施短板；协调84万元硬化加宽村道4公里，投入65万余元修建产业路及水利设施，让2400余亩土地具备成片开发条件；斥资220余万元实施排污排水改造，捐赠18万余元垃圾处理设备，解决污水垃圾难题；捐赠40余万元修建

村委会广场、文化墙及风雨亭，既便利群众休闲，更成为小有名气的打卡点。

振兴路上一个都不能少。该局对因病、因灾、因残致困的家庭格外关注，累计组织各基层党支部慰问43次，走访困难户519户（次），捐赠慰问金1086万元、米1143袋、油

要实现长久振兴，必须培育可持续的“造血”产业。国家矿山安全监察局贵州局立足社区实际，因地制宜引导发展特色种植，让村民在家门口就能增收致富。

该局引导大营社区发展辣椒、大蒜等特色种植，并提供种苗、技术、销路支持。“他们送苗送技术，还帮我们找销路。”陶义家种了几亩辣椒，亩均净收入约5000元，加上妻子任教收入和快递副业，让全家的年人均收入稳步提升。

针对留守群体，大营社区发展起大蒜产业，让老人、妇女就近务工。“在家门口干活，既能照顾家，一个月还能挣两千多元。”一位正在田间劳作的村民说。此外，该局还通过订单采购、对接企业等方式，帮助当地销售农副产品13万余元，化解销售难题。

从思想僵化到主动谋发展，从单一种植到多元增收，从“等靠要”到“加油干”，大营社区的变迁，是国家矿山安全监察局贵州局倾情帮扶的缩影，也是乡村全面振兴的生动写照。在帮扶过程中，该局把紧日子留给自己，努力帮助群众过好日子。如今的大营社区，教育有保障、环境有提升、产业有活力，村民日子越过越红火，振兴之路越走越宽广。

产业造血

多元发展富村民



国家矿山安全监察局贵州局在纳雍县龙场镇大营社区举行“助学圆梦”助学金发放仪式。



学生领到助学金。

南方电网贵州毕节大方供电局

全力保障群众春节用电无忧

春节临近，外出打工人员陆续返乡，用电负荷持续上升，为确保群众用电安全稳定，南方电网贵州毕节大方供电局早部署、快行动、强保障，从电网升级、便民服务、隐患排查等多维度发力，全力做好供电保障工作，确保春节期间电网安全稳定运行。

“以前一到年关，就怕用大功率电器。现在变压器增容了，再也不用担心用电问题。”在毕节市大方县绿塘乡五星村刚完成增容改造的10千伏绿星线塘边2号变台区下，村民们纷纷点赞。

随着经济的发展，该村原有的100千伏安变压器不堪重负，线路设备高负荷运转给群众生产生活用电带来影响。大方供电局工作人员发现问题后，迅速现场查勘，连夜制订改造方案，将容量提升至200千伏安。此外，针对返乡人员归来急、用电急的特点，该局组建12支团员青年服务队走村入户，提前与全县各村、社区对接，依托数字化系统精准掌握返乡人

员用電信息，建立动态更新的用電档案，争取做到返乡人员一到家，供电服务就跟随到家，为当地群众温暖过冬提供可靠的电力保障。

前不久的一个夜晚，大方县对江镇箐木村外出务工人员杨顺学刚回家就发现家中电器无法正常使用，抱着试一试的心态，他拨通了便民服务卡上的电话。没想到，大方供电局的青年志愿者立即赶到现场，快速查出是线路接触不良的问题，并妥善解决。“一个电话随叫随到，供电服务真是太贴心了。”杨顺学竖起了大拇指。

考虑到返乡人员在外，家中电器长期闲置容易滋生安全隐患问题，大方供电局将隐患排查作为服务重点，组织青年志愿者开展节前走访及用電情况摸排，消除潜在安全风险。同时，采取发放宣传手册、张贴海报、现场讲解等方式，向群众普及冬季安全用電、节约用電知识，耐心倾听用电诉求，手把手指导群众使用“南网

（吴春艳）



确保响应 提供可靠用电

春节临近，南方电网贵州遵义供电局密切监测低温雨雪冰冻天气和线路覆冰情况，加强与政府有关部门、气象机构的沟通及信息共享。严格落实值班值守要求，结合寒潮应急响应、节假日等保供电需求，实施“常规值班+应急梯队”双模式，确保24小时响应能力，为群众生产生活提供可靠用电。

卢婷婷 田地 梁军 摄

◎ 广告服务热线 0851-86763333

本栏目仅作为信息提供，不能视为承接业务及签订合同的依据。使用本栏目信息请查询对方单位或个人相关法律文件及有效证件，请勿轻易汇款，本广告不作为承担法律责任的依据。

本栏目未授权任何第三方公司代理。刊前需提供与内容相关的手续审核后见报。

南方电网贵州遵义供电局

寒夜攻坚成功消除设备隐患

前不久的一天深夜，位于遵义市播州区尚嵇镇的110千伏尚嵇变电站内灯火通明。低温笼罩的冬夜里，南方电网贵州遵义供电局工作人员有条不紊地开展设备消缺工作：放油、拆除、吊装、安装新套管、注油、排气……一系列工序紧密衔接。

经过连续6个小时的紧张作业，第二天凌晨5时30分，随着电力调度台工作人员远方台合闸指令的成功执行，1号主变恢复供电。一场可能影响千家万户的停电风险，在晨光到来前被悄然化解。

此次消缺工作源于一周前的一次计划检修，当时遵义供电局变电管理一所组织20名工作人员，分为4个作业组，在严寒中开展了一场与时间赛跑的设备检修“攻坚战”——计划在8个小时的有限窗口期内，完成原本需要3天的检修任务，全力守护这座涉及795台配变、支撑全镇供电命脉的变电站。

正是在该次检修过程中，技术人

员发现该变电站1号主变存在隐患缺陷，高压侧B相套管多项数据异常，介损值及乙炔、氯气含量严重超标，设备运行风险极高，存在套管炸裂的隐患。由于该变电站是全镇最主要的电源点，且部分负荷无法通过其他线路临时转供，一旦主变故障，将引发全镇大面积停电。

隐患就是命令，抢修刻不容缓。发现隐患后，遵义供电局迅速行动，紧急召开专题会议确定更换方案，仅用3天时间就完成所有前期准备工作。

“从紧急排查到果断决策，从深夜奋战到成功送电，本次作业不仅是对隐患设备的一次精准‘外科手术’，更是对我们应急响应机制、跨专业协同能力和技术水平的一次集中检验。”遵义供电局副总经理马文磊介绍，通过高效率组织与科学施工，停电影响

被压缩至最低，电网供电可靠性与安全运行水平得到切实提升，以实际行动为地方经济社会稳定运行提供了更加坚实的电力保障。

（岳思奇 吴明豪）

拟注销登记公告

贵州贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司职工医院（事业单位法人证书号：125200000550490123）拟申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2026年2月5日（即第一次公告之日）起90日内，向清算组申报债权。

申报时间：工作日9:00-11:30,14:30-17:00
申报地址：贵州省仁怀市中板街道办事处符阳路贵州茅台医院行政楼303室（清算组办公室）
联系人：王先生，联系电话：0851-23216952
特此公告。

中国贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司职工医院清算组
2026年2月10日

分类广告

声明
由于机构改革，原贵州省煤田地质局职工食堂更名为贵州省地质矿产开发院职工食堂。原贵州省煤田地质局食堂公章不再使用。
特此声明。
贵州省地质矿产开发院职工食堂

2026年2月10日
公告

贵州鑫宇装配式建筑有限责任公司经股东会决议解散，已成立清算组进行清算。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。联系人：李祝琳。联系电话：13017407073。联系地址：贵州省贵阳市观山湖区世纪金源国际财富中

心A栋12层。邮政编码：550000。

贵州鑫宇装配式建筑有限责任公司清算组
2026年2月10日

解除劳动合同的通知

和伟杰、李美琦等2人，因离岗至今未归，且经多次通知返岗上班未果，根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条“劳动者严重违反用人单位的规章制度的，用人单位可以解除劳动合同”之规定，结合《中铁贵州工程有限公司职工管理暂行办法》（贵州公司党干〔2025〕12号）第七章第八十八条请销假管理规定“请假手续不完善、离岗或超假未归一律按照旷工

计算”、第六章第六十七条第22款“员工连续旷工超过15天，或全年累计旷工超过30天的，公司可解除其劳动合

同关系”等相关条款，经公司全体职工代表审议一致同意，决定解除与和伟杰、李美琦的劳动合同关系。

遗失声明

李裕帆（父：李发进，母：杨月）遗失出生医学证明，出生证编号：W520111067735394D，声明作废。
遗失声明
张娇遗失医师资格证，证号：522425199809065487，执业单位：贵州医科大学附属医院，声明作废。
遗失声明
李多力遗失《医师助理执业证书》，编号：21052012100298，声明作废。